

党的十八大主席团举行第二次会议 中央委员候选人建议名单提交酝酿

●习近平就十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明

●分组会议酝酿大会主席团第二次会议通过的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单

据新华社电 中国共产党第十八次全国代表大会主席团10日下午在人民大会堂举行第二次会议。

胡锦涛同志主持了会议。

大会秘书长习近平就十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了将关于十七届中央委员会报告

的决议(草案)、关于十七届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。

会议表决通过,将十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正

式选举时提请大会通过。

党的十八大各代表团11日继续举行分组会议,酝酿大会主席团第二次会议通过的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单,讨论关于十七届中央委员会报告的决议(草案)、关于十七届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

党的十八大举行第二场记者招待会

国家发改委主任张平介绍中国经济和社会发展情况

今年中国经济增速预期目标7.5% 前三季度城镇居民人均可支配收入增9.8%

近几年中西部经济增速快于东部,产业转移步伐加快



国家发改委主任张平 新华社发

党的十八大新闻中心10日下午举行第二场记者招待会。国家发改委主任张平向中外记者介绍了中国经济和社会发展情况,并回答记者提问。

张平说,党的十六大以来,我国国民经济保持平稳较快发展,综合国力大幅提升,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴奠定了坚实基础。党的十八大报告进一步明确了未来一个时期中国特色社会主义事业的发展目标和战略任务,为我国今后发展指明了方向,具有重要的指导意义。

据新华社电

■十八大报告解读

GDP增速7%

可保人均收入10年翻番

据新华社电 十八大报告提出到2020年城乡居民人均收入比2010年翻一番的新目标。这一目标事关百姓收入,关乎生活质量,在会内外引发广泛关注和讨论。专家称,要实现人均收入“翻一番”目标,年均经济增速需要略高于7%。

国家统计局数据表明,2010年城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入分别为19109元和5919元。但这并不意味着2020年人均收入就是简单“乘以2”的结果。考虑到通胀因素,到时人均收入数字会超出38218元和11838元,扣除价格因素计算,实际收入应达到两倍的标准。

首先要靠经济发展

北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲说,没有经济增长,改善生活就难以实现。国务院发展研究中心研究员张立群说,十八大报告提出经济增长和人均收入同步发展。要实现人均收入“翻一番”目标,年均经济增速需要略高于7%。

还要依靠制度保障

北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲认为,应该加强建立工资正常增长的保障制度,特别是企业对农民工的工资机制;要从制度上保证劳动收益,缩小收入分配差异扩大化趋势,保证和提高劳动在收入分配关系中的蛋糕份额;税收制度要做调整,既要提高居民收入,又不能过于影响企业经营,政府要采取措施,适当给企业和个人减税。

难点在于缩小收入分配差距

在过去很长时期里,城镇居民收入增速要高于农村收入,尽管2010年、2011年农村居民收入增速连续两年快于城镇,城乡居民收入差距有所缩小,但未来任务还很艰巨。而不同行业之间也存在着收入差别,一些垄断行业收入过高的现象也较为突出,社会对此呼声也较大。此次报告提出的“收入分配差距缩小”的说法指向明确。“先富比较容易,但共同富裕比较难,要努力使改革开放的成果让所有人来共享。”

谈 经济增速下滑趋势已得到遏制

在回答当前中国经济形势是否转暖时,张平说,中国经济过去一段时间出现增速放缓迹象,是多因素造成的。这首先是国家宏观调控的结果。我国今年经济增速预期目标为7.5%,低于去年的8%,这是为了给转变发展方式留出空间。其次是今年国际经济环境仍然复杂严峻,全球经济增长放缓,外需萎缩也产生重要影响。最后是国内发展也还面临一些不平衡、不协调、不可持续的问题。

他说,按照中央部署,我们坚持稳中求进的工作总基调,把稳增长放在更加重要的位置,在保持宏观经济政策稳定的基础上,加大了预调微调力度,有针对性地采取了一系列措施。8月份以后,经济增速下滑趋势已经得到遏制,企稳迹象更加明显,我们完全有信心实现今年的经济社会发展目标。

谈 前三季度,城镇居民人均可支配收入增9.8%

在回答“十二五”规划主要目标和重要任务实施进展问题时,张平说,国家“十二五”规划纲要实施近两年,总体情况良好,在稳增长、调结构、抓改革、惠民生方面都取得了新的成效。去年农村居民人均纯收入实际增长11.4%,城镇居民人均可支配收入实际增长8.4%,今年前三季度分别实际增长12.3%和9.8%。去年城镇新增就业1221万人,今年前10个月已新增就业人数1123万。

谈 转变经济发展方式

在回答有关转变经济发展方式进展问题时,张平说,转变经济发展方式最重要的就是调整经济结构。在这方面我们取得了重要进展。在需求结构上,内需成为拉动经济增长的主导力量。2011年和今年前9个月,内需的拉动作用已经超过了105%,其中消费拉动的作用已超过投资,今年前9个月,在内需105.5%的拉动经济增长的份额中,消费占55%,投资占50.5%。

在产业结构上,一、二、三次产业更加协调。农业基础地位进一步巩固;工业中战略性新兴产业、高新技术产业比重不断提升,传统产业转型升级步伐加

近几年中西部地区经济增速快于东部地区

快;第三产业比重持续提高。

从区域看,近几年中西部地区、东北地区经济增速快于全国平均水平和东部地区,产业转移步伐加快。中西部地区基础设施建设、公共服务以及人才培养、生态环境保护等都取得很大进展,区域发展的协调性进一步增强。

从城乡结构看,去年我国城镇化率已超过50%,达到了51.3%。农村基础设施建设、农村基本公共服务、农村水电路气房、农民生产生活条件都有很大改善。

他说,我们还有许多不尽如人意的地方,包括部分行业产能过剩、管理粗放等问题,都需要进一步加以解决。

谈 科学发展、成就辉煌,成绩来之不易,经验弥足珍贵

张平在记者招待会后接受新华社记者采访时说,回顾党的十六大以来10年的历程,可以概括为:科学发展、成就辉煌,成绩来之不易,经验弥足珍贵。胡锦涛同志在党的十八大报告中对此进行了深刻总结,概括为“三个大台阶”:社会生产力、经济实力、科技实力迈上一个大台阶,人民生活水平、居民收入水平、社会保障水平迈上一个大台阶,综合国力、国际竞争力、国际影响力迈上一个大台阶,国家面貌发生新的历史性变化。

他说,展望未来,我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期,具备保持经济平稳较快发展的诸多有利条件。我

们对我国经济继续保持强劲发展势头充满信心、充满豪情。

记者招待会由大会新闻发言人王国庆主持。近400名中外记者参加了记者招待会。



新华社发

党的十八大报告

到2020年要实现城乡居民人均收入比2010年翻一番。